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Warszawa, dnia 04.05.2009 r.

Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji

ul. Mokotowska 43

00-551 Warszawa

Do wszystkich Wykonawców

w postępowaniu ZP-19/FRSE/2009
Zawiadomienie

Działając w oparciu o art. 38 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający przesyła wyjaśnienia na następujące zapytania, które wpłynęły w związku z prowadzeniem postępowania na dostawę do Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji materiałów reklamowych  w podziale na pakiety: (ZP-19/FRSE/2009).  
Pytanie 1: Do pakietu B, Podpunkt 13, zawieszka do bagażu  w kolorze pantone 361 czy nie ma to być pantone 261.   Z jakiego materiału  powinna być zawieszka. Firmy nie mogą dla tej ilości zabarwić skóry, czy materiałów skóropodobnego pod pantone, raczej muszą skorzystać produkowanych  standardowo. Czy mogą to być zawieszki szyte z materiałów skóro podobnych, ale w kolorze dobranym z próbnika standardowego. 
Odpowiedź:

Kolor Pantone 261. Jeśli nie da się wykonać produktu w kolorze filetowym (zbliżonym do Pantone), może być w kolorze czarnym z próbnika standardowego. Materiał skóropodobny. 

Pytanie 2: 
Do Pakietu G, Punkt 2 Ścianka  reklamowa wymiary szerokość 230 cm wysokość 250
Nie mogę na znaleźć ścianek tak wysokich, zwykle firmy mają ścianki o rozmiarach: szerokość 250 cm x wysokość 230 cm, Czy dopuszczają państwo wycenę ścianki o podanych przeze mnie wymiarach
Odpowiedź:

Ścianka powinna mieć 230 cm wysokości i 250 cm szerokości. 

Pytanie 3: 

Torby reklamowe ilość 1000 sztuk, kolor ciemno czerwony 250 szt.
kolor granatowy 250 szt.  nadruk biały. Czy pozostałe torby są w kolorze białym i w jakim kolorze drukować na nich logo. 
Odpowiedź: 

Torby w kolorze ciemnoczerwonym – 250 szt., torby w kolorze granatowym – 250 szt., torby w kolorze czarnym – 250 szt. i torby w kolorze białym – 250 szt. Nadruk każdorazowo w jednym kolorze (białym lub czarnym). 
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