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Podstawowe dane 
o Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji

Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji prowadzi wyłącznie działalność statutową.

Podstawy prawne działania  Fundacji 

Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji jest fundacją Skarbu Państwa. Fundacja została ustanowiona przez Ministra Edukacji Narodowej w dniu 23 czerwca 1993 roku w Warszawie aktem notarialnym, sporządzonym przez Jarosława Lewickiego, notariusza w Nowym Dworze Mazowieckim, z numerem Repertorium A 2823/93.  
Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji była wpisana do rejestru Fundacji w dniu 11.10.1993 r. przez Sąd Rejonowy dla m.st. Warszawy Wydział XVI Gospodarczy Rejestrowy – Sygnatura akt XVI Ns Rej. F1647/93.  W dniu 21.07.2001 r. Sąd Rejonowy dla m.st. Warszawy XIX Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego, w sprawie z urzędu, wpisał Fundację R.S.E. do Rejestru Fundacji, Stowarzyszeń i innych Organizacji pod numerem KRS 0000024777.

Fundacja ma siedzibę przy ulicy Mokotowskiej 43 w Warszawie (kod pocztowy 00-551).

Numery identyfikacyjne Fundacji w systemach: 
REGON
010393032

NIP

526-10-00-645

Fundacja działa na podstawie Ustawy o fundacjach z dnia 6 kwietnia 1984 roku (Dz. U. 1984 Nr 21 poz. 97 z późn. zmianami) oraz Statutu Fundacji.  Zgodnie z § 12 Statutu FRSE organami Fundacji są: Rada Fundacji oraz Zarząd Fundacji.

Podstawowe dane o sprawozdaniu finansowym za 2010 rok:

- przychody z działalności statutowej  310 641 278,32 zł,

- stan zatrudnienia na dzień 31.12.2010r -   172 osoby,

- suma bilansowa  661 428 797,75 zł,

- nadwyżka przychodów nad kosztami  4 083 936,76 zł.

Sprawozdanie finansowe jest przedmiotem corocznego badania przez biegłego rewidenta.

Rozliczenia zobowiązań podatkowych Fundacji oraz składane przez Fundację deklaracje podatkowe 

Fundacja rozlicza się regularnie z tytułu ciążących na niej zobowiązań podatkowych. Fundacja składa w Trzecim Urzędzie Skarbowym Warszawa Śródmieście:

· Roczne zeznanie o wysokości osiągniętego dochodu CIT 8. Fundacja jako organizacja non-profit  nie płaci podatku dochodowego od osób prawnych.

· Roczną deklarację o pobranych zaliczkach na podatek dochodowy od osób fizycznych PIT 4R . Fundacja jest płatnikiem podatku dochodowego od osób fizycznych. Naliczone i pobrane zaliczki w ustawowych terminach, przekazuje na rachunek bankowy Urzędu Skarbowego.

· Sprawozdanie finansowe  obejmujące bilans, rachunek wyników i informację dodatkową za okres sprawozdawczy od 01.01.2010 r. do 31.12.2010 r.

Fundacja realizuje swój cel poprzez:

· wspomaganie prac analitycznych i studialnych dotyczących reformy i rozwoju Systemu

      Edukacji;

· obsługę programów pomocy zagranicznej dla edukacji;

· promowanie współpracy polskich placówek edukacyjnych z ośrodkami zagranicznymi;

· współpracę z polskimi i zagranicznymi instytucjami i organizacjami. 

W roku 2008 Fundacja była podmiotem jednozakładowym, złożonym z trzech wyodrębnionych jednostek organizacyjnych. Dwie z nich pełniły rolę Narodowych Agencji programów „Uczenie się przez całe życie” oraz  „Młodzież w działaniu”, trzecia stanowiło Biuro Operatora Funduszu Stypendialnego i Szkoleniowego (FSS). 

Podstawą realizacji programów wspólnotowych przez Fundację Rozwoju Systemu Edukacji jest decyzja z dnia 30 sierpnia 2006 wydana przez P. Stanisława Sławińskiego, Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Edukacji Narodowej w sprawie powierzenia Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji roli Narodowej Agencji programów „Uczenie się przez całe życie” oraz „Młodzież w działaniu” w latach 2007-2013 podtrzymana przez Sekretarza Stanu w Ministerstwie Edukacji Narodowej P. Mirosława Orzechowskiego w dniu 31 października 2006 r. oraz Uchwała Rady Fundacji nr 70 z dnia 08 maja 2007 zatwierdzająca decyzję Ministra.

Podstawę działania Agencji Narodowej programu „Uczenie się przez całe życie” stanowią:

Decyzja nr 1720/2006/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 15 listopada 2006 r. ustanawiająca Program działań w zakresie uczenia się przez całe życie oraz Decyzja Komisji z dnia 26.04.2007 r. dotycząca wzajemnych obowiązków państw członkowskich, Komisji i agencji krajowych przy wdrażaniu programu „Uczenie się przez całe życie” na lata 2007-2013.

Podstawę działania Agencji Narodowej programu „Młodzież w działaniu” stanowią: 

Decyzja Nr 1719/2006/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 15 listopada 2006 r. ustanawiająca Program „Młodzież w działaniu” na okres 2007-2013, oraz Decyzja Komisji z dnia 30.04.2007 r. dotycząca wzajemnych obowiązków państw członkowskich, Komisji i agencji krajowych przy wdrażaniu programu „Młodzież w działaniu” na lata 2007-2013.

Na podstawie decyzji Ministerstwa Edukacji Narodowej Fundacja pełni także rolę Krajowych Punktów Kontaktowych ds. Programów: ERASMUS MUNDUS i TEMPUS (działających w strukturze Agencji Narodowej Programu „Uczenie się przez całe życie”). 
Na podstawie postanowień Komisji Europejskiej Narodowa Agencja programu „Młodzież w działaniu” jest również Krajowym Biurem Programu EURODESK oraz prowadzi Centrum Współpracy z Europą Wschodnią i Krajami Kaukazu SALTO-YOUTH. 

Komisja Europejska uczyniła Fundację odpowiedzialną za realizację w Polsce inicjatywy wspólnotowej EUROPEAN LANGUAGE LABEL, która jest częścią programu „Uczenie się przez całe życie i jest finansowana z budżetu operacyjnego tego programu  oraz powierzyła Fundacji funkcję Narodowego Biura Kontaktowego akcji eTWINNING. 

Fundacja kieruje również działalnością zespołu PROMOTORÓW PROCESU BOLOŃSKIEGO i aktywnie uczestniczy w tym procesie promocji. W Fundacji działa także, w ramach programu „Uczenie się przez całe życie”, Polskie Biuro EURYDICE, wchodzące w skład europejskiej sieci informacji o edukacji.

Na podstawie Uchwały Rady Fundacji RSE nr 71 z dnia 08.05.2007 r. oraz umowy z dnia 11.04.2008 r. zawartej pomiędzy Ministerstwem Edukacji Narodowej oraz Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji – Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji powierzone zostało wykonanie obsługi administracyjnej oraz organizacyjnej prac Komitetu Polsko – Litewskiego Funduszu Wymiany Młodzieży, utworzonego na mocy umowy z dnia 01.06.2007 r. zawartej pomiędzy Rządem Rzeczpospolitej Polskiej oraz Rządem Republiki Litewskiej.

Na podstawie umowy nr   DPT/DEF-IV/MF/5/2008 z dnia 28 kwietnia 2008  Zawartej z Ministerstwem Rozwoju Regionalnego  Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji wykonuje zadanie Operatora Funduszu Stypendialnego i Szkoleniowego.

W roku 2010 Fundacja realizowała swój statutowy cel poprzez zarządzanie operacyjne (administracyjne i finansowe) programami edukacyjnymi UE: „Uczenie się przez całe życie”, „Młodzież w działaniu” oraz programami towarzyszącymi, finansowanymi z funduszy Unii Europejskiej i budżetu Państwa oraz prowadzenie obsługi administracyjnej oraz organizacyjnej Funduszu Polsko – Litewskiej Wymiany Młodzieży finansowanego przez budżet Polski i Litwy, a także obsługę Funduszu Stypendialnego i Szkoleniowego.
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