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DG Edukacja i Kultura Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji
Program ,,Mtodziez w dziataniu”





Numer postępowania: ZP-33/FRSE/2011

Zał. Nr  8  do SIWZ

WSTĘPNY PLAN  KONSULTACJI I SPOTKAŃ INFORMACYJNYCH – PAKIET …..
WSTĘPNY PLAN  KONSULTACJI:
	Nr konsultacji
	Planowany termin konsultacji – nie rzadziej niż 2 razy w miesiącu (może ulec zmianie)
	Miejsce konsultacji (może ulec zmianie)
	Rozwiązania logistyczne konsultacji
	Uwagi
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Konsultant pozostaje do dyspozycji zainteresowanych Programem w wymiarze godzin ustalonym w oparciu o analizę potrzeb w danym województwie, jednak nie rzadziej niż 2 razy w miesiącu. Możliwa jest zróżnicowana częstotliwość konsultacji w zależności od terminów składania wniosków i zapotrzebowania w danym województwie.

Miejscem konsultacji jest ośrodek szkolący Programu, który zapewni konsultantowi do dyspozycji biurko z komputerem podłączonym do internetu (dotyczy organizacji mających siedzibę 
w województwie, w którym realizowane są szkolenia. W innym przypadku należy wskazać jak będzie rozwiązana logistycznie kwestia konsultacji – np. dyżury, poczta elektroniczna, etc.). Materiały promocyjne Programu zostaną zapewnione przez Narodową Agencję.

Konsultacje mogą być też prowadzone poza miejscem siedziby ośrodka szkolącego (poza miastem, 
w którym znajduje się ośrodek szkolący) i na odległość, w tym wypadku należy przedstawić rozwiązania logistyczne i formę konsultacji (spotkania, poczta elektroniczna itp.).

Konsultant może zaproponować część ze spotkań informacyjne i konsultacji poza siedzibą ośrodka szkolącego (konsultacje i spotkania wyjazdowe) na terenie danego województwa. Plan należy ustalić w oparciu o podane niżej stawki wynagrodzeń i limity wydatków na każde województwo.

Narodowa Agencja nie pokrywa kosztów podróży konsultanta związanych z konsultacjami 
i spotkaniami wyjazdowymi.

WSTĘPNY PLAN  SPOTKAŃ INFORMACYJNYCH
	Nr konsultacji
	Planowany termin spotkań informacyjnych – nie rzadziej niż raz na trzy miesiące (może ulec zmianie)
	Miejsce spotkań (może ulec zmianie)
	Uwagi
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Spotkania informacyjne powinny odbywać się z częstotliwością wynikającą z zainteresowania w danym województwie, jednak nie rzadziej niż raz na trzy miesiące, mają trwać od 1 do 3 godzin, zawierać prezentację wszystkich Akcji programu „Młodzież w działaniu”.

Na spotkaniu informacyjnym konsultant ma obowiązek poinformować uczestników o organizowanych w regionie szkoleniach nt. projektu w Programie „Młodzież w działaniu” oraz pozyskiwania środków z tego Programu.

W spotkaniu informacyjnym ma wziąć udział minimum 25 osób.

Każdy z konsultantów we własnym zakresie zorganizuje miejsce/a spotkań informacyjnych 
o Programie. Spotkania powinny odbywać się w miejscach łatwo dostępnych dla osób z różnych części regionu. 

Konsultant może też prowadzić spotkania informacyjne/prezentacje w ramach innych, niezależnie od niego zorganizowanych wydarzeń.

Finansowanie pracy Konsultanta:

Z każdym konsultantem działającym jednoosobowo na terenie jednego, wskazanego województwa podpisana zostanie umowa cywilno-prawna z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji – Narodową Agencją programu „Młodzież w działaniu”, na przeprowadzenie konsultacji i spotkań informacyjnych. 

Konsultanci otrzymają wynagrodzenie wg poniższego wzoru:

40,00 PLN brutto za każdą godzinę konsultacji 

50,00 PLN brutto za każda godzinę przeprowadzonego spotkania informacyjnego 

100,00 PLN brutto za rekrutację uczestników i promocję oraz zorganizowanie spotkania informacyjnego 

Jeśli zajdzie konieczność wynajmu sali na spotkanie informacyjne koszty wynajmu będą pokrywane bezpośrednio przez Narodową Agencję po uprzednim uzgodnieniu szczegółów wynajmu z podmiotem wynajmującym. Konsultant będzie odpowiedzialny ze wsparcie procesu uzgodnień. 

Jeśli spotkanie informacyjne odbywa się w ramach zorganizowanego przez inną instytucję wydarzenia, kwota za przygotowanie spotkania nie przysługuje.

W przypadku przeprowadzenia spotkań informacyjnych oraz konsultacji poza miejscem siedziby ośrodka szkolącego (poza miastem, w którym znajduje się Ośrodek Szkolący w danym województwie) Zastosowanie mają odpowiednie stawki za godzinę: 

70,00 PLN brutto za każdą godzinę konsultacji wyjazdowych
90,00 PLN brutto za każda godzinę przeprowadzonego wyjazdowego spotkania informacyjnego 

100,00 PLN brutto za rekrutację uczestników i promocję oraz zorganizowanie spotkania informacyjnego 

Całkowity koszt przeprowadzonych w każdym z województw konsultacji może maksymalnie wynieść:

Konsultacje:

1 września 2011 – 1 grudnia 2011 – 1200,00 PLN

1 stycznia 2012 – 30 czerwca 2012 – 2200,00 PLN

Spotkania informacyjne:

1 września 2011 – 1 grudnia 2011 – 800,00 PLN

1 stycznia 2012 – 30 czerwca 2012 – 1000,00 PLN

Profil i miejsce konsultacji oraz spotkań informacyjnych ustala każdy z konsultantów wspólnie 
z ośrodkiem szkolącym, w oparciu o analizę potrzeb w danym, jednym województwie.

Informacje dodatkowe dotyczące pracy Konsultanta:

Funkcję konsultanta regionalnego można łączyć z pracą w ośrodku przeprowadzającym szkolenia nt. projektu w Programie „Młodzież w działaniu”.
Materiały nt. Programu (broszury, przewodniki, materiały promocyjne Programu) potrzebne do przeprowadzenia spotkań zapewnia Narodowa Agencja. 

Narodowa Agencja w miarę możliwości i zapotrzebowania dostarczy narzędzia, ułatwiające rekrutację uczestników, wirtualną platformę wymiany informacji oraz instrumenty ułatwiające rozpoznawalność Ośrodka Szkolącego oraz promocję i informację na temat programu „Młodzież w działaniu”. 

UWAGA:
UMOWY Z KONSULTANTAMI ZAWIERA ZAMAWIAJĄCY!!!
Składając ofertę  należy wziąć pod uwagę, że zarówno osoby mające prowadzić szkolenia jak i konsultanci są zobowiązani do uczestnictwa w całości szkolenia zorganizowanego przez Narodową Agencję, w terminie 08-11 września 2011. Wszelkie koszty związane z uczestnictwem w szkoleniu pokrywa Narodowa Agencja. Miejsce szkolenia: Konstancin – Jeziorna.

Osoby mające prowadzić szkolenia jak i konsultanci są zobowiązani także do uczestnictwa w spotkaniu ewaluacyjnym, które będzie miało miejsce w okresie maj-lipiec 2012.
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