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OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
Przedmiotem zamówienia są usługi w zakresie organizacji sportu i rekreacji dla pracowników FRSE i ich rodzin.

Zamówienia jest współfinansowane przez Zamawiającego oraz jego pracowników.
Celem zamówienia jest umożliwienie pracownikom FRSE nielimitowanego prawa dostępu do usług w zakresie sportu i rekreacji w dowolnie wybranych z oferty ośrodkach. Mając na uwadze fakt, iż nie każdy pracownik może być zainteresowany korzystaniem z pełnej oferty proponowanych w ramach Programów świadczeń, zostały one podzielone na dwa zasadnicze pakiety, o nazwach „Obiekty Sportowe” oraz „Zajęcia Sportowe”. 

W ramach pakietu „Obiekty Sportowe” pracownicy powinni uzyskać prawo wstępu na obiekty sportowe takie jak:

· basen,

· lodowisko,

· korty squash-a,

· ścianka wspinaczkowa.

· fitness,
· siłownia,
· jacuzzi,
· sauna. 

W ramach pakietu „Zajęcia Sportowe” pracownicy powinni uzyskać prawo wstępu na różnego rodzaju zajęcia sportowe, których wspólnym mianownikiem będzie zasadniczo udział osoby prowadzącej/trenera/instruktora, takich jak: 

· aqua aerobic

· joga

· sztuki walki. 

· indoor cycling,

· taniec, 

· nordic walking, 

· pilates, 

· zajęcia fitness,

· siłownia, 

· jak również do groty solnej czy sauny.

Minimalny czas trwania korzystania z zajęć będzie wynosił 45 min., w przypadku korzystania z sauny czas będzie wynosił 30 min.

Natomiast  w ramach zajęcia dla dzieci pracowników będących użytkownikami Programu, Wykonawca  powinien umożliwić korzystanie z szerszej oferty przez najmłodszych użytkowników, obejmując takie usługi jak: 

· basen

· oraz minimum trzy inne zajęcia sportowe zaproponowane przez Wykonawcę. 
Powyższe pakiety powinny być oferowane rozłącznie.

Definicje:

Pracownik – osoba zatrudniona na podstawie umowy o pracę, umowy zlecenia, umowy o dzieło lub innej umowy cywilnoprawnej o zbliżonym skutku prawnym. 

Osoba Towarzysząca – jedna osoba zgłoszona przez Pracownika korzystającego z usługi, uprawniona do korzystania z produktów i usług objętych Programem. Pracownik może zgłosić tylko jedną Osobę Towarzyszącą będącą najbliższym członkiem rodziny dla Pracownika tj. dziecko w wieku powyżej 15 lat, małżonek, wstępny, zstępny, rodzeństwo, powinowaty w tej samej linii lub stopniu, osoba pozostająca w stosunku przysposobienia oraz jej małżonek, a także osoba pozostająca we wspólnym pożyciu. Zaprzestanie korzystania z Programu przez Pracownika oznacza równoczesne zakończenie udziału w nim osoby Towarzyszącej.

Dziecko – dziecko Pracownika korzystającego z usługi w wieku do 15 lat, zgłoszone przez Pracownika, uprawnione do korzystania z produktów i usług sportowych.

Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji chce zagwarantować dostęp do usług również współmałżonków pracowników i ich dzieci. Wymagane jest, aby każdy pracownik, który wyrazi chęć uczestnictwa w usłudze mógł zgłosić jedną osobę dorosłą z pełnym dostępem do usługi i dowolną ilością dzieci z nielimitowanym dostępem do poszczególnych usług lub tylko na baseny.

Termin realizacji niniejszej usługi: od 01.01.2016 r. do 31.12.2016 r.
Przedmiot zamówienia winien  być świadczony na podstawie okazania imiennej karty. 
Posiadacz karty musi mieć nielimitowany dostęp do usług sportowo rekreacyjnych. Jeden punkt partnerski, należy rozumieć jako obiekt o oddzielnym adresie.

Dostęp do obiektów i na zajęcia powinien być  nieograniczony czasowo dostęp do danych usług przez 7 dni w tygodniu jak również jak największa ilość (co najmniej 2) świadczonych usług w danym obiekcie. Wymagana jest również odpowiednia jakość świadczonej usługi w danym obiekcie tj.: zapewnienie dostępności do usług jak również obowiązkowe zaplecze techniczne np. szatnia, prysznic, przy czym szatnia musi być wyposażona w zamykane schowki.

Wykonawca zobowiązany jest do zapewnienia odpowiedniej kadry instruktorskiej posiadającej odpowiednie kwalifikacje do programu nauczania w odpowiednim zakresie świadczonych usług.
Zamawiający dopuszcza przekazanie Wykonawcy wyłącznie imion i nazwisk użytkowników. Ponadto Zamawiający nie dopuszcza do pobierania przez Wykonawców danych bezpośrednio 
od użytkowników.
Wykonawca zobowiązany będzie do informowania Zamawiającego (pisemnie lub za pośrednictwem poczty e-mail) o aktualnej liście obiektów objętych programem min. 2 razy w do roku, przy czym ilość obiektów objętych programem nie może być mniejsza niż 100 w Warszawie i okolicach.
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