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Część II Skład publikacji Wydawnictwa FRSE
[bookmark: _GoBack]
Profesjonalny skład publikacji książkowych w programie Adobe InDesign według gotowego layoutu Wydawnictwa FRSE, w następujących formatach wersji elektronicznych: PDF, Mobi, ePUB oraz w wersji do druku. Skład powinien być wykonany według najwyższych standardów graficznych z poszanowaniem zasad typografii. Skład nie obejmuje projektu okładki. Dotyczy tylko wnętrza publikacji.
Zamawiający przewiduje zlecanie do składu następujących publikacji:
A. Książek z Serii tematycznej małej (w formacie 165 x 230 mm, o różnej liczbie stron) – wzorcowe publikacje można obejrzeć na stronach: http://czytelnia.frse.org.pl/need-project-idea/, http://czytelnia.frse.org.pl/ecvet-rozwoj-kompetencji-umiejetnosci-i-talentow/. 
B. Książek z Serii Tematycznej dużej (w formacie 210 x 260 mm, o różnej liczbie stron) –wzorcowe publikacje można obejrzeć na stronach: http://czytelnia.frse.org.pl/projekty-z-po-werem/, http://czytelnia.frse.org.pl/szesc-kontekstow-uczenia-sie-doroslych/.
C. Książek z Serii Naukowej (w formacie 170 x 240 mm, o różnej liczbie stron) - wzorcowe publikacje można obejrzeć na stronie http://czytelnia.frse.org.pl/serie/76).
D. Książek z Serii Analityczno-Badawczej (w formacie 165 x 230 mm, o różnej liczbie stron) – wzorcowe publikacje można obejrzeć na stronie http://czytelnia.frse.org.pl/serie/77/ .
E. Książek z Serii tematycznej mini/opisowej (w formacie 148 x 210 mm, o różnej liczbie stron) – wzorcowe publikacje można obejrzeć na stronach: http://czytelnia.frse.org.pl/the-system-of-education-poland-2018/, http://czytelnia.frse.org.pl/polityka-mlodziezowa-w-polsce-2/.
F. Książek z serii Eurodesk (w formacie 148 x 210 mm, o różnej liczbie stron)  – wzorcowe publikacje można obejrzeć na stronie http://czytelnia.frse.org.pl/wolontariat-miedzynarodowy-mlodziezy/.

Objętość publikacji 
Objętość publikacji będzie zróżnicowana. Każda z publikacji będzie wyceniana według zaproponowanej przez Wykonawcę stawki za złożenie arkusza wydawniczego (40 000 znaków ze spacjami). W przypadku ułamkowych części arkusza wynagrodzenie naliczane będzie proporcjonalnie (np. 60 000 znaków = stawka x 1,5).
Pracochłonność publikacji
Pracochłonność publikacji będzie zróżnicowana. Wykonawca podzieli publikacje na trzy grupy ze względu na poziom pracochłonności i wypłaci wynagrodzenie według następujących reguł:

	Poziom pracochłonności
	Opis
	Sposób wynagrodzenia

	niski
	Typowa publikacja książkowa. Tekst zwarty, nieliczne zdjęcia i tabele (do 10 proc. objętości), ew. powierzone, gotowe materiały ilustracyjne.

Przykłady publikacji zaliczających się do kategorii nr A: 
http://czytelnia.frse.org.pl/jak-zwiekszyc-trwalosc-rezultatow-projektow/ 
http://czytelnia.frse.org.pl/kompetencje-przyszlosci/
http://czytelnia.frse.org.pl/polityka-mlodziezowa-w-polsce/

	100 proc. stawki określonej w Formularzu zamówienia stanowiącego Załącznik nr …

	średni
	Publikacje z tekstem wymagającym zróżnicowanego stylowania, ze zdjęciami, tabelami i nielicznymi infografikami, w których infografiki i inne autorskie elementy ilustracyjne zajmują do (około) 30 proc. objętości.
Przykłady publikacji zaliczających się do kategorii B:
http://czytelnia.frse.org.pl/zwycieskie-projekty-w-konkursie-etwinning-2019/
http://czytelnia.frse.org.pl/evidence-based-approach-erasmus/ 
	130 proc. stawki określonej w Formularzu zamówienia stanowiącego Załącznik nr …

	wysoki
	Publikacje skomplikowane graficzne, z licznymi infografikami, ilustracjami, zdjęciami, tabelami, statystykami (pow. 30 proc. objętości).
Przykłady publikacji zaliczających się do kategorii C:
http://czytelnia.frse.org.pl/wolontariat-miedzynarodowy-mlodziezy/
http://czytelnia.frse.org.pl/erasmus-and-what-next/
http://czytelnia.frse.org.pl/rezultaty-w-projektach-edukacyjnych/ 
http://czytelnia.frse.org.pl/program-erasmus-w-polsce-raport-2018/ 
	160 proc. stawki określonej w Formularzu zamówienia stanowiącego Załącznik nr …




