Załącznik nr 1 do zapytania ofertowego
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

Przedmiotem zamówienia jest realizacja serii 16 filmów w formacie Q&A.

1. Część ogólna zamówienia:
0. Miejsce świadczenia usługi: Polska (nagranie materiału – Jachranka)
0. Termin świadczenia usługi: 26-28 lipca 2020 r. (nagranie materiału), 28 sierpnia 2020 r. (przekazanie gotowych filmów)
0. Długość materiału: 1- 1,5 minuty
1. [bookmark: _GoBack]Przedmiot zamówienia:
Seria wywiadów, w konwencji pytań i odpowiedzi, które jednocześnie zadawane będę zawodnikowi i ekspertowi. Pytania będę dotyczyć idei WorldSkills Poland, konkurencji i nawiązywać mogą do osobistych relacji, pomiędzy zawodnikiem a jego mistrzem. 
1. Wymagania techniczne
Wykonawca powinien zrealizować film w technice Full HD. Wszelka obróbka powinna nastąpić za pomocą programu Adobe Premiere Pro CC (ze stacją montażową) lub nowszego.  Nagranie nie może trwać krócej niż wskazano w zapytaniu ofertowym. Wszelkie treści powinny być uzgodnione wcześniej z pracownikiem FRSE.
1. Informacje dodatkowe
Zamawiający nie zapewnia pozostałych kosztów związanych z przejazdami do Jachranki, wyżywieniem i zakwaterowaniem podczas realizacji usługi. Wykonawca jest zobowiązany do pokrycia kosztów niezbędnych do realizacji video według scenariusza, makijaż, rekwizyty, dekoracje i lokacja (sala konferencyjna). Zakup muzyki do filmu z licencją do emisji w Internecie leży po stronie Wykonawcy.


