

Załącznik nr 1 do zapytania ofertowego

Zakres kontroli do realizacji przez audytorów zewnętrznych
I. Kontrola systemowa (System audit) – w siedzibie beneficjenta 

Program Erasmus+ 12 projektów
Plan:

2019 – 12 E+ KA103 i KA107
Audytor, w momencie podpisania umowy na świadczenie usług zgłasza gotowość do przeprowadzenia kontroli.  

Audytor zostanie poinformowany o możliwości przeprowadzenia kontroli przez pracownika Zespołu Rozliczeń i Kontroli Finansowych odpowiedzialnego za współpracę z audytorem w ramach w/w kontroli. Nastąpi to drogą e-mailową. Audytor ma obowiązek przeprowadzić kontrolę w ciągu 21 dni kalendarzowych od momentu otrzymania zgłoszenia.

Wraz z powyższą informacją, pracownik FRSE zaproponuje audytorowi spotkanie w siedzibie FRSE, w celu przekazania dokumentów niezbędnych do przeprowadzenia kontroli (kopie umowy finansowej, kopia raportu końcowego wraz z kopią karty oceny FRSE raportu  końcowego, ewentualna dokumentacja projektowa dostarczona przez koordynatora projektu, Przewodnik po programie Erasmus+, Przewodnik dla Narodowych Agencji, wraz  z załącznikiem III.13 „Technical instructions for the National Agencies on checks of grant beneficiaries under Erasmus+ and European Solidarity Corps”, upoważnienie do przeprowadzenia kontroli) i omówienia przebiegu kontroli. 
Po spotkaniu, pracownik FRSE poinformuje beneficjenta o konieczności przeprowadzenia czynności kontrolnych w jego siedzibie, przez audytora zewnętrznego oraz zobowiąże beneficjenta do udostępnienia audytorowi wszelkich niezbędnych do realizacji kontroli, informacji i wyjaśnień z nią związanych. 

Audytor jest zobowiązany do skontaktowania się z beneficjentem w celu ustalenia szczegółów kontroli, m. in. daty i godziny rozpoczęcia kontroli.

Przedmiotem kontroli finansowej jest analiza poprawności wykorzystania środków otrzymanych na podstawie umowy finansowej, w tym badanie kompletnej dokumentacji projektowej, zgodnej z wytycznymi programu. 

Audytor przygotowuje wstępną wersję raportu z kontroli, do konsultacji z pracownikami FRSE. Wstępna wersja raportu z kontroli powinna być przygotowana w wersji elektronicznej w ciągu 14 dni kalendarzowych od dnia przeprowadzenia kontroli i przesłana e-mailem, na adres zlecającego kontrolę z ramienia FRSE.  

W przypadku braku wzoru formularza raportu z kontroli, przygotowanego przez FRSE, audytor jest zobowiązany do przygotowania własnego wzoru ww. karty.

W raporcie powinno być odniesienie do każdego z aspektów podlegających kontroli zgodnie z dokumentacją programu (w tym sugerowane działania naprawcze, sposób ich wdrożenia
i poinformowania o wdrożeniu Narodową Agencję -  jeżeli dotyczy). 

Pracownicy FRSE w ciągu 7 dni kalendarzowych od dnia otrzymania wstępnego raportu, przesyłają zbiorczo do audytora swoje uwagi/propozycje zmian i/lub akceptację treści raportu.

W ciągu 3 dni kalendarzowych od dnia otrzymania uwag ze strony FRSE, nie później niż do 30 dni od dnia realizacji kontroli, audytor nanosi zmiany w szkicu raportu i przesyła go do konsultacji beneficjentowi. 

Dalsza ścieżka zatwierdzania raportu powinna być zgodna z wytycznymi zawartymi w załączniku III.13 do Przewodnika dla Narodowych Agencji wraz z wewnętrznymi procedurami FRSE w tym zakresie.

Kontakt do pracownika odpowiedzialnego za w/w kontrole: Justyna Krześniak jkrzesniak@frse.org.pl; (22) 46-31-135.
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