KLAUZULA INFORMACYJNA DOTYCZĄCA PRZETWARZANIA 
DANYCH OSOBOWYCH
Działając na podstawie rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) („RODO”), Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji z siedzibą w Warszawie („Administrator”) przedstawia wymagane prawem informacje dotyczące przetwarzania Państwa danych osobowych.
Kto jest Administratorem Państwa danych?
Administratorem Państwa danych osobowych jest Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji z siedzibą w Warszawie (adres: Al. Jerozolimskie 142A, 02-305 Warszawa), wpisana do rejestru stowarzyszeń, innych organizacji społecznych i zawodowych, fundacji oraz samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000024777, NIP: 5261000645, REGON: 010393032.
W jakim celu i na jakiej podstawie prawnej przetwarzamy Państwa dane?
Państwa dane mogą być przetwarzane w następujących celach:
1. przechowywania dokumentów księgowych, 
– wówczas podstawę prawną przetwarzania stanowi art. 6 ust. 1 lit. c) RODO, tj. przetwarzanie danych jest niezbędne do wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na Administratorze z zakresu m.in. prawa podatkowego i rachunkowości;
1. zawarcia i wykonania umowy zawartej z naszym kontrahentem, w tym w celu kontaktu, rozliczeń, zgłoszeń, archiwizacji dokumentacji, kierowania zapytań ofertowych oraz prowadzenia działań marketingowych/PR (jeżeli jesteście Państwo reprezentantami, pracownikami, podwykonawcami naszego kontrahenta i udostępnił on nam Państwa dane osobowe w związku z zawarciem / realizacją umowy),
1. dochodzenia roszczeń i obrony praw (jeżeli np. wyrządziliście Państwo szkodę Administratorowi, występujecie Państwo z roszczeniami przeciwko Administratorowi lub uczestniczyliście Państwo w wykonaniu umowy lub działaniach mogących stanowić przedmiot sporu),
1. statystycznych;
– wówczas podstawę prawną przetwarzania stanowi art. 6 ust. 1 lit. f) RODO, tj. przetwarzanie danych jest niezbędne do realizacji prawnie uzasadnionych interesów Administratora, tj. nawiązania współpracy, wykonania wiążących nas umów, prowadzenia działalności marketingowej/PR oraz statystyk, dochodzenia roszczeń lub obrony praw.
Jakie dane przetwarzamy i skąd je uzyskaliśmy?
Państwa dane osobowe uzyskaliśmy bezpośrednio od Państwa lub od naszego kontrahenta, którego Państwo reprezentujecie / u którego jesteście Państwo zatrudnieni / dla którego prowadzicie Państwo prace podwykonawcze / świadczycie usługi.
Jeżeli jesteście Państwo naszym kontrahentem – osobą fizyczną lub reprezentantem naszego kontrahenta, podanie danych osobowych jest niezbędne do zawarcia umowy (oznaczenia stron umowy i osób uprawnionych do ich reprezentacji). W pozostałych przypadkach podanie danych może być niezbędne do wykonania umowy (np. dane pracowników naszego kontrahenta konieczne w celu kontaktu). Niepodanie danych może utrudnić lub uniemożliwić zawarcie lub realizację umowy.
Przetwarzane dane osobowe obejmują: imię, nazwisko, adres e-mail, numer telefonu kontaktowego, stanowisko służbowe,
W jaki sposób będziemy przetwarzać Państwa dane osobowe?
Państwa dane osobowe będą przetwarzane przez czas niezbędny do realizacji ww. celów, tj. przez czas obowiązywania wiążącej nas z naszym kontrahentem umowy, a po tym czasie – przez okres wymagany przez przepisy podatkowe lub w przypadku naruszeń prawa – do upływu terminu przedawnienia ewentualnych roszczeń. 
Państwa dane osobowe nie będą wykorzystywane do automatycznego podejmowania decyzji ani profilowania. 
Komu możemy udostępniać Państwa dane osobowe?
Państwa dane osobowe zostaną lub mogą zostać przekazane dostawcom usług technicznych lub organizacyjnych oraz usług prawnych i doradczych, z których Administrator korzysta w związku z wykonaniem umowy z kontrahentem tj. w szczególności kancelariom prawnym i podatkowym, podmiotom realizującym audyty działalności Administratora, firmom kurierskim i pocztowym oraz innym usługodawcom z których Administrator korzysta w związku z realizacją celów przetwarzania. Dane osobowe mogą być udostępniane także organom publicznym, w tym policji.
Jakie uprawienia przysługują Państwu w związku z przetwarzaniem Państwa danych osobowych?
Macie Państwo prawo do żądania dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania. Możecie Państwo również wnieść sprzeciw wobec przetwarzania Państwa danych osobowych lub żądać ich przeniesienia. Wymienione uprawnienia możecie Państwo realizować kontaktując się z Administratorem w sposób podany w ostatnim akapicie niniejszej informacji. 
Ponadto, jeżeli uważacie Państwo, że Administrator przetwarza Państwa dane osobowe niezgodnie z obowiązującymi przepisami, możecie Państwo wnieść skargę do organu nadzoru: Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa. 
Jak mogą się Państwo z nami skontaktować?
We wszelkich sprawach dotyczących przetwarzania Państwa danych osobowych, w tym w przypadku realizacji uprawnień wskazanych powyżej, możecie Państwo kontaktować się z Administratorem pod adresem: Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji z siedzibą w Warszawie (adres: Al. Jerozolimskie 142A, 02-305 Warszawa) lub na adres e-mail: iod@frse.org.pl. 


