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Załącznik nr 1 do zapytania ofertowego

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

Przedmiotem zamówienia jest świadczenie usługi – udostępnienia platformy Moodle polegającej w szczególności na: wdrożeniu platformy Moodle, jej integracji z domeną Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji oraz obsługi administracyjnej treści umieszczanych na platformie Moodle, dla członków Zespołu i Grantobiorców projektu „Szansa - nowe możliwości dla dorosłych”, realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój, zwanego dalej „PO WER”, współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.   

Przedmiot zamówienia świadczony będzie przez osoby skierowane przez Wykonawcę do realizacji zamówienia, zwane dalej „Wykonawcą”.

I. Informacja o Zamawiającym. 

Projekt „Szansa - nowe możliwości dla dorosłych” https://szansa-power.frse.org.pl/ jest odpowiedzią na Zalecenie Rady UE z dnia 19 grudnia 2016 r. „Ścieżki poprawy umiejętności: nowe możliwości dla dorosłych” (Upskillinig pathways: New Opportunities for Adults). Zgodnie z Zaleceniem ścieżka poprawy umiejętności opiera się na 3 krokach: ocena umiejętności; dostosowana do potrzeb oferta edukacyjna; walidacja nabytych umiejętności.

Celem projektu jest wypracowanie i przetestowanie innowacyjnych modeli trzystopniowego wsparcia edukacyjnego dla osób z niskimi umiejętnościami podstawowymi (rozumienie i tworzenie informacji, rozumowanie matematyczne, umiejętności cyfrowe wraz z rozwojem kompetencji społecznych) z wybranych grup docelowych oraz przygotowanie końcowych rekomendacji w sprawie włączenia wybranych modeli do systemowych działań krajowych na rzecz poprawy umiejętności podstawowych dorosłych Polaków. Zakłada się, że rezultaty i rekomendacje końcowe projektu będą wykorzystane do koordynacji krajowych działań i rozwijania krajowych strategii dotyczących odnoszenia umiejętności podstawowych osób dorosłych.

Jednym z zadań Zespołu projektu „Szansa-nowe możliwości dla dorosłych” jest wspieranie Grantobiorców, między innymi poprzez wizyty monitorujące, szkolenia, udostępnianie treści edukacyjnych, przykładów dobrych praktyk w zakresie edukacji osób dorosłych z niskimi umiejętnościami podstawowymi.
II. Szczegółowy cel i przedmiot zamówienia

Głównym celem zamówienia jest utworzenie wspólnej przestrzeni informacyjno-edukacyjnej dla Grantobiorców i członków Zespołu projektowego Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji organizowanej w ramach projektu „Szansa – nowe możliwości dla dorosłych”. W zamówieniu wyodrębnia się podział na świadczenie dwóch usług:
a) Wdrożenie platformy Moodle (wersja minimum 3.7.x lub nowsza) na serwerze Wykonawcy oraz integracja platformy z domeną FRSE i optymalizacja ustawień zgodnie z przeprowadzoną analizą Zamawiającego.
b) Administrowanie i wsparcie techniczne Zamawiającego w zakresie użytkowania funkcjonalności platformy przez okres 12 miesięcy od dnia zakończenia wdrażania. 

III. Założenia zamówienia:

1. W ramach wdrożenia platformy Moodle, umieszczania treści na platformie oraz ich obsługi, Wykonawca zobligowany jest do wykonania co najmniej następujących zadań/prac: 

1) Przeprowadzenie analizy wymagań platformy e-learningowej wraz z potrzebami Zamawiającego,

2) Wdrożenie platformy Moodle 3.7.x lub nowszej na serwerze Wykonawcy,

3) Integracja platformy Moodle z domeną Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji: synchronizacja kont dla 100 użytkowników,

4) Opracowanie materiałów instruktażowych celem zapoznania użytkowników platformy Moodle z obsługą i funkcjonowaniem ww. platformy.
2. W ramach świadczenia usługi wsparcia technicznego Wykonawca zobligowany jest do przeprowadzenia następujących zadań/prac:

1) Utrzymania bezpieczeństwa danych rejestrowanych na platformie Moodle w ramach przygotowywania i umieszczania treści, administrowanie systemem bazodanowym, w tym:

a)  wykonywanie kopii bezpieczeństwa w odstępach 24-godzinnych dotyczących umieszczanych treści oraz danych użytkowników platformy Moodle, import/eksport danych, udostępnianie kopii bezpieczeństwa do pobrania na żądanie Zamawiającego, przy czym przez użytkowników platformy Moodle Zamawiający rozumie wszystkich użytkujących i korzystających z powyższej platformy, 

b) obsługa umieszczanych treści w zakresie techniczno–informatycznej poprawności ich funkcjonowania, usuwanie usterek tychże funkcjonalności zgodnie z procedurą usuwania usterek, o której mowa w pkt. 2, 

c) współpraca z kierownikami merytorycznymi umieszczanych treści na platformie w ramach tworzenia i konfigurowania oraz technicznej obsługi platformy.

d) wsparcie techniczne przez okres 12 miesięcy od momentu zakończenia wdrażania,

e) dbałość o odpowiednie przechowywanie danych zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. (RODO) w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. Urz. UE. L 119/1 oraz ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1781),

2) Implementacja aktualizacji oprogramowania i komponentów na potrzeby platformy Moodle, w tym prowadzenie profilaktyki antywirusowej i antyspamowej.

3) Zapewnienie poprawnego funkcjonowania i nieprzerwanego działania platformy Moodle, w tym:

a) administrowanie systemem zgłoszeń awarii,

b) diagnozowanie problemów i awarii oraz przywracanie systemu w przypadku awarii,

c) wprowadzanie niezbędnych zmian i poprawek w funkcjonowaniu platformy Moodle,

d) monitorowanie poprawności działania platformy Moodle.

4) Obsługa awarii

a) w ramach obsługi awarii Wykonawca winien przekazać Zamawiającemu adres e-mail, na który będę przesyłane zgłoszenia usterek i awarii przez użytkowników platformy (e-mail należy podać w treści umowy),

b) Wykonawca zobowiązany jest do rozwiązania wszelkich problemów technicznych związanych z prawidłowym działaniem platformy Moodle, w szczególności do usunięcia błędów/usterek/awarii mających konsekwencje dla korzystania z platformy, w wyniku których nastąpić może zatrzymanie platformy lub inne istotne jej funkcje, utrata danych lub zaburzenie integralności danych, w ciągu 24 godzin od zarejestrowania zgłoszenia (daty przesłania wiadomości mailowej z konta poczty elektronicznej użytkownika platformy uwidocznionej na wydruku przesłanej wiadomości) – z wyłączeniem sobót i dni ustawowo wolnych od pracy, chyba że z przyczyn niezależnych od Wykonawcy rozwiązanie zaistniałych problemów technicznych nie będzie możliwe (co Wykonawca winien uzasadnić w wiadomości mailowej, o której mowa poniżej),

c) za usunięcie błędu/usterki/awarii w terminie uznane będzie przekazanie Zamawiającemu, w tym zgłaszającemu użytkownikowi platformy drogą mailową informacji o zamknięciu zgłoszenia, tj. usunięcia błędu /usterki/awarii lub uzasadnienia o braku możliwości usunięcia błędu/usterki/awarii z przyczyn niezależnych od Wykonawcy– liczony jest czas wpływu wiadomości na serwer poczty Zamawiającego,

d) w przypadku, gdy po przekazaniu do Zamawiającego informacji o zamknięciu zgłoszenia dotyczącego błędu/usterki/awarii użytkownicy platformy ponownie zgłoszą ten sam błąd/usterkę/awarię, Wykonawca zobowiązany jest do niezwłocznego przystąpienia do jego usunięcia w terminie do 12 godzin od zgłoszenia dokonanego przez Zamawiającego i/lub innego użytkownika platformy. W przypadku zwłoki dotyczącej usunięcia zgłoszonego błędu/usterki/awarii trwającej dłużej niż 24 godziny Zamawiający będzie miał prawo do naliczenia kar umownych, określonych w umowie. W przypadku wystąpienia 5 ww. sytuacji Zamawiający ma prawo do wypowiedzenia umowy.

5) Przygotowywanie cyklicznych  raportów z realizacji usługi dotyczącej przedmiotu zamówienia przy czym Wykonawca zobligowany jest do przedkładania raportów do 5-go każdego miesiąca następującego po miesiącu/kwartale przeprowadzonej usługi, zgodnie z zaleceniami Zamawiającego, które przekaże Wykonawcy na etapie realizacji przedmiotu zamówienia, niezwłocznie po podpisaniu umowy. Raport winien zawierać co najmniej: 

a) szczegółowy opis usług przeprowadzony w danych okresie w ramach administrowania platformą Moodle, 

b) szczegółowy opis usług przeprowadzonych w danym okresie w ramach tworzenia i konfigurowania umieszczanych treści, 

c) szczegółowy opis usług świadczonych w danym okresie w ramach wsparcia użytkowników platformy,

d) zestawienia statystyczne użycia platformy na żądanie Zamawiającego,

e) załączniki do raportu potwierdzające wykonanie poszczególnych usług (jeśli potwierdzenie takiej jest możliwe do przekazania w formie elektronicznej zawartej na dowolnym nośniku danych).

6) Archiwizacja umieszczanych treści na platformie Moodle. 
Wykonawca zobowiązuje się do przekazania Zamawiającemu, w ostatnim dniu administrowania i udzielania wsparcia technicznego, archiwum umieszczanych treści na platformie Moodle (zapisane pliki wraz ze strukturą katalogów spakowane w jeden plik o rozszerzeniu np. zip).
IV. Wybrane założenia techniczne – funkcjonalności platformy:

Zamawiający planuje umieszczać na platformie pliki bez ograniczeń co do ich rozmiaru w różnych formatach o charakterze edukacyjnym, inicjować przestrzeń do dyskusji użytkownikom platformy, udostępnić możliwość wymiany doświadczeń i posiadanych materiałów. Wykonawca zapewni nieograniczoną przestrzeń dla udostępnianych plików.

Zamawiający oczekuje, aby platforma edukacyjna Moodle była wyposażona w następujące funkcjonalności:

a) logowanie

b) moderowanie/organizacja

c) połączenie/integracja z domeną FRSE

d) layout projektu „Szansa-nowe możliwości dla dorosłych”

e) moduły i foldery (np. netykieta, słownik pojęć, wiki)

f) multimedialność – możliwość wykorzystania: dźwięku, obrazu, filmu, animacji, zdjęć, tekstu, itp.

g) zarządzanie użytkownikami: dostęp do informacji o uczestnikach, dzielenie uczestników na grupy, zapisy do modułów, kalendarze, organizer, śledzenie aktywności użytkowników, komunikacja między użytkownikami platformy

h) Aktywności: strony internetowe, linki do stron w sieci, katalogi plików, dowolny tekst lub obraz. Różne formaty plików, w tym: *.TXT; *.DOC; *.DOCM; *.DOCX; *.ODT; *.RTF; *.SXW; *.XLS, XLSX, *.ODS, *.OTS; *.PPS; *.PPT; *.PPTX; *.STI; *.SXI; *.PDF, *.CSV, *.AVI, *.MP3, *.MP4, inne.
i) podcasty

j) czat

k) forum dyskusyjne

l) zasób dydaktyczny: pliki lub narzędzie elektroniczne zawierające treści zaprezentowane w określonej formie

m) interaktywne materiały szkoleniowe. Takie materiały pozwalają na interakcję poprzez odpowiadanie na pytania, wpisywanie tekstów lub wysyłanie plików: ankiety, głosowanie, quiz, warsztaty

V. Potencjalni użytkownicy platformy Moodle: 

1) Pracownicy Zespołu „Szansa- nowe możliwości dla dorosłych” FRSE/IBE oraz osoby koordynujące prace Zespołu i podejmujące współpracę w ramach działań projektowych.

2) Przedstawiciele Grantobiorców realizujący testowanie modelu w ramach przyznanego grantu w konkursie POWER „Szansa – nowe możliwości dla dorosłych”.
VI. Planowany termin realizacji zamówienia

a) Do 30 dni od dnia zawarcia umowy.

Wykonawca zobowiązany jest do wdrożenia platformy edukacyjnej Moodle na serwerze Wykonawcy, zintegrowania platformy z domeną Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji oraz optymalizacji ustawień Moodle (konfiguracja głównych ustawień zgodnie z przeprowadzoną analizą wymagań oraz potrzebami Zamawiającego).

Wdrożenie zostanie potwierdzone podpisanym przez Strony protokołem odbioru.

b) 12 miesięcy od dnia podpisania przez Strony protokołu obioru wdrożenia platformy Moodle.

Wykonawca zobowiązany jest do świadczenia usługi administrowania i wsparcia technicznego w zakresie użytkowania i funkcjonowania platformy Moodle, zgodnie z wymaganiami wskazanymi powyżej.

