Załącznik nr 1 do zapytania ofertowego 

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
Przedmiotem zamówienia jest indywidualna opieka serwisowa nad Systemem Sage Symfonia ERP Extra Kadry i Płace na rzecz Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji, która obejmuje:
I. Instalację aktualizacji oprogramowania.
II. [bookmark: _GoBack]Pakiet aktualizacyjny do oprogramowania Sage Symfonia ERP Extra Extra Kadry i Płace posiadanego przez Zamawiającego, obejmujący:

1) Wprowadzenie współczynników do rozdziału kosztów wynagrodzeń na projekty:
a) Kopiowanie przypisań do projektów FRSE – raport pozwala na skopiowanie przypisania osób do projektów z jednej kategorii do drugiej, np. pozwala oznaczyć, że „Premie” dzielone są na projekty analogicznie jak „Nadgodziny”. 
b) Przypisanie do projektów na dzień – raport prezentuje przypisania pracowników do projektów, poprawnie porządkując dane i nie agregując ich tak jak robią to standardowe raporty dostępne w programie. 

2) Dedykowany raport do eksportów i prezentacji danych kadrowych, zawierający dodatkowo wprowadzone usprawnienia, pozwalające w bardziej przystępny i atrakcyjny sposób prezentować dane w MS Excel. 

3) Podział wynagrodzeń na projekty wraz z wariantem eksportu wyniku do MS Excel oraz raport do tworzenia list płac wykonujący podział wynagrodzeń wg. projektów z uwzględnieniem dzielników ważonych. 

a) Podział wynagrodzeń na projekty – raport dzieli wynagrodzenia pracowników na projekty, umożliwiając wskazanie wybranych okresów oraz określenie właściwej metody podziału przechowywanej w elemencie kadrowym. Dane dzielone są dynamicznie tak, aby uzyskać precyzyjny podział na dowolną ilość projektów i tak aby uzyskane listy bilansowały się w każdy możliwy sposób. W efekcie działania uzyskujemy tak podzielone wyniki, że dla każdego okresu płacowego dla każdego pracownika występuje tyle linii danych, na ilu projektach w tym okresie pracownika rozliczono. Uzyskane dane bilansują się:
· „od lewej do prawej” – każdy projekt wychodząc od brutto poprawnie rozlicza się do kwoty do wypłaty 
· „od góry do dołu” – każda kolumna łącznie ma identyczną wartość jak na systemowej liście płac 
· „w obrębie pracownika” – każda osoba da się podsumować wg. obu w/w sposobów, w każdym przypadku zgadza się co do grosza bez względu na sposób podziału na projekty, ilość projektów i procentowe przypisanie. 

Raport wykonując podział wynagrodzeń posiada wiele kategorii określonych na poziomie składników płacowych i respektowanych podczas przygotowywania danych. 

W oknie raportu użytkownik ma mieć możliwość wyboru jednego z formatu wyników: 
· Lista płac w MS Excel z wyglądu przypominająca listę płac systemu Symfonia generowaną w wersji PDF 
· RAW DATA  - dane bez formatowania, do analiz – takie jak są w podziale
· Dane do przelewów  - lista płac w MS Excel zawierająca wiele dodatkowych informacji przekazywanych do systemu zarządzającego przelewami.

b) Zmodyfikowanie sposobu potrącania wynagrodzenia za choroby i zasiłki w okresach KE i PL - w systemie wynagrodzeń wdrożone są rozwiązania umożliwiające rozliczania list dofinansowanych ze środków Komisji Europejskiej (bez podatku) oraz niezależnie od nich ze środków krajowych (opodatkowanych), dla list podstawowych, nagród, nadgodzin, umów cywilnoprawnych itd. 
c) Zmodyfikowanie sposobu potrącania obciążeń pracownika dot. opieki medycznej oraz pakietów dodatkowych.
d) Przygotowanie i wdrożenie wzorów dokumentów generowanych przez system dotyczących umów cywilnoprawnych spersonalizowanych dla FRSE  
· Rachunki do umów cywilnoprawnych oraz Umowy cywilnoprawne – umowy zawierające zmodyfikowane wzory w MS Word, generujące szereg dodatkowych danych takich jak  np. składki pracodawcy, logo projektu, numer rachunku w postaci kodu paskowego itd.; dodatkowo przy pracy w obszarze umów i rachunków numeracja nadawana jest automatycznie (procedury SQL). 
e) Dostosowanie raportów rocznych PIT 11 do źródeł finansowania wynagrodzeń FRSE. 

III. Konsultacje:
a) Minimum trzy pakiety do 35 godzin konsultacji na aplikacje w siedzibie FRSE, bądź za pomocą połączenia zdalnego - wykorzystanie w ciągu 3 następujących po sobie miesięcy czyli okresów rozliczeniowych.  

IV. Pomoc telefoniczną stałego konsultanta-opiekuna umowy serwisowej.

TERMIN REALIZACJI ZAMÓWIENIA: od dnia zawarcia umowy do dnia 28 lutego 2022 r.
