Załącznik nr 2 do OPZ – Specyfikacja zawodów drużynowych
Zawody z obstawą WOPR z sędzią animatorami prowadzeniem punktacji i wręczeniem Pucharu w dniu 7 czerwca w godzinach od 9.00 do 16.00
Zawody będą przeprowadzone na wodzie uczestnicy będą podzieleni na 20 drużyn 4 osobowych. Ich zadaniem będzie zdobycie najwyższej ilości punktacji w trzech typach wyścigów: 
Regaty, zawody łodzi wiosłowych oraz zawody kajaków
Zawody będą realizowane przy obstawie WOPR która będzie czuwać nad prawidłowym przeprowadzeniem regat i bezpieczeństwem na wodzie uczestników i będzie obejmować:
Obstawę ratowniczą regat- dwóch ratowników z szybkim sprzętem do podjęcia osób w razie wywrotki łodzi, kajaka, jachtu żaglowego. Statkiem komisji oraz sędzią i wytyczeniem toru regat. 
Wykonawca zapewni dwóch animatorów do przeprowadzenia zawodów kajaków i łodzi wiosłowych oraz komisję sędziowską do regat żeglarskich.
Na każdym jachcie żeglarskim wykonawca zapewni sternika – posiadającego stosowne umiejętności i uprawnienia. 
Z uwagi na specyfikę zawodów drużyny zostaną podzielone na 4 grupy. I odbędą zawody zgodnie z poniższym grafikiem w godzinach od. 9.30 do 15.30 w dniu 7 czerwca 2022.
9.00: Zawody zostaną poprzedzone odprawą załóg gdzie animatorzy przekażą zasady i reguły rozgrywek. 
9.30 do 16.00:
· Grupa I; Grupa II -  regaty - regaty
· Grupa III; Grupa IV – zawody kajakowe i łodzie wiosłowe
· Grupa III; Grupa IV -  regaty - regaty
· Grupa I; Grupa II – zawody kajakowe i łodzie wiosłowe
16.00 do 16:30 Organizacja ogłoszenia wyników i ceremonii wręczenia medali i pucharu: Za zajęcie pierwszego miejsca wręczenie pucharu. Za zajęcie I, II, III wręczenie medali. Oraz wręczenie medali i dyplomów pamiątkowych dla wszystkich drużyn. 
Dodatkowo wykonawca zapewni na czas regat dodatkową łódź motorową która będzie przewozić widzów zawodów (z ramienia organizatora) bliżej miejsca regat.


