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Krótki opis Zespołu Ekspertów ds. Kształcenia Zawodowego (EVET)


Zespół funkcjonuje w ramach Programu Erasmus+, w Biurze Kształcenia Zawodowego, Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji (https://www.frse.org.pl/), która jest jednocześnie Narodową Agencją Programu Erasmus+ i Europejskiego Korpusu Solidarności na lata 2021 – 27, a także instytucją wdrażającą szeregu innych krajowych, europejskich i międzynarodowych projektów, programów oraz funduszy edukacyjnych w Polsce. W roku 2022, jak co roku  FRSE obsługuje organizacyjnie Zespół Ekspertów ds. Kształcenia Zawodowego (VET) nominowanych przez MEiN. 
Do głównych zadań Krajowego Zespołu Ekspertów ds. Kształcenia i Szkolenia Zawodowego (EVET) należy promowanie oraz doradztwo w zakresie praktycznego zastosowania narzędzi unijnych dotyczących wspierania kształcenia branżowego i zawodowego, szczególnie: mobilności edukacyjnej i zapewnienia wysokiej jakości efektów uczenia się, uznawalności kompetencji i kwalifikacji, badania losów absolwentów kształcenia zawodowego. Powyższe cele są realizowane poprzez organizowanie we współpracy z Ekspertami, często z ich inicjatywy i/lub przy ich konsultacji merytorycznej: seminariów, konferencji tematycznych, warsztatów, szkoleń wykładów, debat, wizyt studyjnych oraz prac analitycznych, a także udzielania doradztwa eksperckiego beneficjentom programu Erasmus+ i innym podmiotom aktywnym w obszarze systemu kształcenia zawodowego w Polsce.  Zespół działa na rzecz poprawy jakości kształcenia zawodowego i wspierania współpracy szkół branżowych i technicznych z pracodawcami.
W 2022 roku FRSE zorganizował szereg spotkań informacyjnych i roboczych na temat narzędzi europejskich wspierających rozwój i jakość kształcenia zawodowego. Odbyły się także druga edycja konferencji upowszechniającej prace Zespołu Ekspertów ds. Kształcenia Zawodowego (VET), tj. Forum Edukacji Zawodowej, poświęcona aktualnym trendom w procesie planowania kariery zawodowej, więcej na http://forumedukacjizawodowej.pl/. W zakresie prowadzonego doradztwa dla instytucji kształcenia zawodowego w celu lepszego zrozumienia i zastosowania efektów kształcenia zawodowego w praktyce eksperci prowadzą warsztaty dla beneficjentów projektów mobilności Programu Erasmus+. 
Zespół Ekspertów wspiera działania i prowadzi doradztwo dla beneficjentów z sektora szkolnictwa wyższego, zwłaszcza dla Państwowych Wyższych Szkół Zawodowych, szczególnie te dotyczące zastosowania elementów programu studiów na profilu praktycznym. Więcej  informacji na temat Kształcenia i szkolenia zawodowego w programie Erasmus+ na stronie https://erasmusplus.org.pl/sektory?sector=2.
Zespół prowadzi stronę internetową (https://ekspercivet.org.pl) upowszechniająca materiały na temat narzędzi KE wspierających mobilność edukacyjną, a także uczenie się przez całe życie. Eksperci ds. Kształcenia zawodowego podejmą współpracę z Krajowymi Centrami Europass (https://twoj-europass.org.pl/ i https://europa.eu/) oraz Euroguidance (https://www.euroguidance.eu/), ambasadorami EPALE i Krajowym Biurem EPALE (https://epale.ec.europa.eu/pl), ekspertami Worldskills (https://worldskillspoland.org.pl/), Biurem sektora Szkolnictwo Wyższe Erasmus+ FRSE oraz biorą aktywny udział w konferencjach FRSE promujących sektor Kształcenie i szkolenia zawodowe.
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