		Załącznik nr 1 do zapytania ofertowego	
Zamawiający
Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji
Aleje Jerozolimskie 142A
02-305 Warszawa
Podstawy prawne działania i organy Fundacji
Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji została ustanowiona przez Ministra Edukacji Narodowej w dniu 23 czerwca 1993 r. w Warszawie aktem notarialnym pod numerem Repertorium A 2823/93. W dniu 11 października 1993 r. FRSE została wpisana do rejestru Fundacji przez Sąd Rejonowy dla m.st. Warszawy Wydział XVI Gospodarczy Rejestrowy – sygn. akt XVI Ns Rej. F 1647/93. W dniu 4 lipca 2001 r. Sąd Rejonowy dla m.st. Warszawy XVI Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego, w sprawie z urzędu, wpisał Fundację Rozwoju Systemu Edukacji do Rejestru Stowarzyszeń, Innych Organizacji Społecznych i Zawodowych, Fundacji oraz Samodzielnych, Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej pod numerem KRS 0000024777. Fundatorem FRSE jest Skarb Państwa. Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji prowadzi wyłącznie działalność statutową i działa na podstawie ustawy o fundacjach z dnia 6 kwietnia 1984 roku (t.j. Dz. U. 2023 poz. 166) oraz Statutu Fundacji. 
Zgodnie z § 12 Statutu FRSE organami Fundacji są Rada Fundacji i Zarząd Fundacji. Kierownikiem jednostki w myśl art. 3 ust. 1. pkt 6 ustawy o rachunkowości są członkowie Zarządu FRSE.
Siedziba FRSE i miejsce prowadzenia ksiąg rachunkowych:
Al. Jerozolimskie 142A
02-305 Warszawa
Numery FRSE w systemach identyfikacyjnych:
· REGON: 010393032
· NIP: 526-10-00-645
Zasady, formy i źródła finansowania działalności statutowej Fundacji
Fundacja prowadzi wyłącznie działalność statutową, która prowadzona jest poza sferą zadań publicznych. Podstawowa działalność, zgodnie z celem statutowym Fundacji, obejmuje wspieranie działań na rzecz reformy i rozwoju systemu edukacji w Polsce. Od 1993 r. Fundacja zarządza europejskimi programami, projektami oraz inicjatywami. 
FRSE pełni funkcję Narodowej Agencji Programu Erasmus + oraz Narodowej Agencji Europejskiego Korpusu Solidarności. 
W 2022 r. Fundacja realizowała głównie programy:
· Erasmus +,
· Europejski Korpus Solidarności, 
· Program Operacyjny Wiedza Edukacja i Rozwój.
Ponadto FRSE realizowała również zadania Narodowej Instytucji zarządzającej Polsko-Litewskim Funduszem Wymiany Młodzieży (PLFWM), Polsko-Ukraińską Radą Wymiany Młodzieży (PURWM) oraz Operatora Programu Edukacja w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz w sprawie Funduszu Wymiany Dwustronnej (FWD).
Na realizację zadań związanych z działalności statutową Fundacja otrzymuje środki przede wszystkim z: Unii Europejskiej, Ministerstwa Edukacji i Nauki oraz Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej.
Obsługę finansowo-księgową Fundacji prowadzą Zespoły: Księgowości, Zarządzania Zasobami Ludzkimi, Controllingu Wewnętrznego, Rozliczeń i Kontroli Finansowych.
Sprawozdanie finansowe Fundacji
Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji sporządza sprawozdanie finansowe zgodnie ze wzorem stanowiącym zał. 6 do UoR. W skład sprawozdania wchodzi: 
· wprowadzenie, informacja dodatkowa oraz objaśnienia do sprawozdania finansowego,
· bilans, 
· rachunek zysków i strat (wariant kalkulacyjny). 
Podstawowe dane ze sprawozdania finansowego Fundacji za 2022 r.
· suma bilansowa 2.868.260.609,33 zł,
· przychody z działalności statutowej 887.868.303,99 zł,
· strata netto -4.336.775,16 zł,
· stan zatrudnienia na dzień 31.12.2022 r. - 337 osób.
Informacja o rozliczeniach Fundacji z tytułu zobowiązań podatkowych i składanych deklaracjach podatkowych
FRSE jest zwolniona przedmiotowo z podatku dochodowego od osób prawnych zgodnie z art. 17 ust. 1 pkt. 4 i 23 ustawy PDOP. Fundacja jest podatnikiem zwolnionym z VAT zgodnie z art. 113 ust. 1 ustawy od towarów i usług VAT. FRSE jest zarejestrowana do celów VAT UE. Wszystkie koszty ujmowane i rozliczane są w wartościach brutto. Zwolnienie z naliczania podatku dochodowego od osób fizycznych wynagrodzeń wypłacanych pracownikom FRSE występuje na podstawie art. 21 ust. 1 pkt. 46 ustawy PDOF.
W 2022 r. Fundacja składała w Trzecim Urzędzie Skarbowym Warszawa Śródmieście następujące deklaracje:
· CIT-8 – roczne zeznanie o wysokości osiągniętego dochodu (poniesionej straty) i należnego podatku dochodowego od osób prawnych,
· VAT-9M - deklaracje dla podatku od towarów i usług,
· PIT-4R – roczną deklarację o zaliczkach na podatek dochodowy od osób fizycznych, 
· [bookmark: _Toc422490073]PIT-8AR – roczną deklarację o zryczałtowanym podatku dochodowym. 
Opis przedmiotu zamówienia
Przedmiotem zamówienia jest przeprowadzenie badania i oceny sprawozdania finansowego za rok obrotowy 2023 i 2024 zgodnie z ustawą o rachunkowości z dnia 29 września 1994 r. (t.j. Dz.U. 2023 poz. 120 ze zm.) oraz stosownie do ustawy z dnia 11 maja 2017 r. o biegłych rewidentach, firmach audytorskich oraz nadzorze publicznym (t.j. Dz.U. 2023 poz. 1015).
Celem badania sprawozdania finansowego jest wyrażenie przez biegłego rewidenta pisemnej opinii, czy badane sprawozdanie finansowe:
· zostało sporządzone na podstawie prawidłowo prowadzonych ksiąg rachunkowych,
· zostało sporządzone zgodnie z określonymi ustawą zasadami rachunkowości,
· jest zgodne co do formy i treści z obowiązującymi jednostkę przepisami prawa, statutem,
· przedstawia rzetelnie i jasno wszystkie istotne dla oceny jednostki informacje.
Wynikiem badania sprawozdania finansowego za rok 2023 oraz 2024 będzie wydanie opinii o prawidłowości i rzetelności sprawozdania finansowego sporządzonej w języku polskim i angielskim. 
Termin wykonania zamówienia
Badanie sprawozdań finansowych za rok 2023 oraz 2024 zostanie przeprowadzone w siedzibie jednostki i powinno nastąpić nie później niż: 
· dla sprawozdania finansowego za rok obrotowy 2023 do dnia 15 kwietnia 2024 roku, 
· dla sprawozdania finansowego za rok obrotowy 2024 do dnia 15 kwietnia 2025 roku.
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