Załącznik nr 1 do zapytania ofertowego
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA (OPZ)	

Przedmiotem zamówienia jest przeprowadzenie warsztatów z nowych technologii na terenie Polski w Mobilnym Centrum Edukacyjnym (MCE) 
Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji zapewnia i opłaca miejsce do przeprowadzenia warsztatów w postaci ciągnika siodłowego z kierowcą.
Terminem realizacji 10 warsztatów jest okres kwiecień 2024 - październik 2024 w miejscach wskazanych przez Zleceniodawcę.
Zleceniobiorca ma obowiązek przedstawienia co najmniej dwóch trenerów, którzy będą w stanie poprowadzić warsztaty z użyciem urządzeń interaktywnych i robotów edukacyjnych.
Trenerzy będą zobowiązani do przesłania programów warsztatów i ankiet wypełnionych przez uczestników.

Usługobiorca oświadcza, że:
- Trenerzy wykazują się znajomością i obsługą technologii 3D, urządzeń interaktywnych i robotów edukacyjnych
- Znają zasady funkcjonowania programów FRSE
- Znają podstawowe zasady realizacji projektów edukacyjnych
- Obsługują urządzenia informatyczne
Grupą docelową są beneficjenci programów prowadzonych przez Fundację Rozwoju Systemu Edukacji, m.in. Erasmus+, w każdym wieku.


W ramach umowy zlecenia Wykonawca zobowiązany będzie wspierać techniczne obsługę wydarzeń w Zespole Promocji i Komunikacji dotyczących Warsztatów z nowoczesnych technologii w Mobilnym Centrum Edukacyjnym:

· Wsparcie informatyczne w zabezpieczeniu Internetu w Mobilnym Centrum Edukacyjnym (MCE) w miejscowościach zgodnie z harmonogramem wyjazdów.
· Opieka nad sprzętem Mobilnego Centrum Edukacyjnego (dbanie, ładowanie i obsługa sprzętu)
· Obsługa robotów i narzędzi w Mobilnym Centrum Edukacyjnych takich jak:
· Multimedialna klaso-pracownia „iLAB”, gry 3D, interaktywne tablety, interaktywna tablica oraz        podłoga, kostki iMO-LEARN, okulary wirtualnej rzeczywistości, roboty do nauki programowania, stół oraz flipchart z aplikacjami do prowadzenia zajęć edukacyjnych
· Przygotowanie oraz obsługa Warsztatów z nowoczesnych technologii w Mobilnym Centrum Edukacyjnym. 
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