Załącznik nr 1 do zapytania ofertowego

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
I. ZAMAWIAJĄCY

Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji

 ul. Mokotowska 43, 00-551 Warszawa,
NIP: 526-10-00-645, KRS: 0000024777

II. INFORMACJE O FORUM EKONOMICZNYM MŁODYCH LIDERÓW

Ponad 400 młodych liderów z 42 państw Europy spotka się w Polsce, aby debatować z wybitnymi przedstawicielami życia politycznego, społecznego i biznesowego współczesnego świata i tworzyć idee dla przyszłości Starego Kontynentu. Forum Ekonomiczne Młodych Liderów od lat nazywane jest „młodą Krynicą” i „Davos ludzi młodych”. W dotychczasowych dziesięciu edycjach wzięło udział ponad 2350 osób w wieku 18-35 lat ze wszystkich państw europejskich.

Do udziału w Forum zapraszamy liderów organizacji pozarządowych, społecznych, ekonomicznych i studenckich, młodzieżówek partii politycznych, stowarzyszeń pracodawców, a także młodych pracowników naukowych, dziennikarzy i przedsiębiorców. Limit wieku to 30 lat. Młodzi liderzy to grupa reprezentatywna, którą dobieramy w kilkumiesięcznej rekrutacji. Staramy się wybrać (spośród ponad 2 tys. aplikacji) takie osoby, które nie tylko osiągnęły już sukces, ale przede wszystkim mają potencjał i determinację, aby wspólnie działać i angażować do współpracy nowe osoby. W 11. edycji Forum weźmie udział ponad 400 osób z 42 państw (Unia Europejska, Bałkany, Europa Wschodnia, Kaukaz Południowy, Rosja, Turcja, Izrael). 

Forum Ekonomiczne Młodych Liderów jest platformą wymiany poglądów na temat przyszłości Unii Europejskiej oraz całego kontynentu europejskiego. Tworzymy miejsce do rozmów i  dyskusji liderów przyszłości z liderami współczesnego świata. Dotyczą one istotnych procesów zachodzących w Europie i na świecie oraz wyzwań stojących przed młodym pokoleniem polityków, ekonomistów, przedsiębiorców i liderów organizacji pozarządowych. Jest też miejscem inicjacji wielu projektów międzynarodowych. Misją Forum jest tworzenie idei dla przyszłości Europy. Naszym celem jest zbudowanie międzynarodowego think tanku młodych liderów oddziaływujących na swoje środowiska lokalne i inspirujących do nowych wspólnych projektów. Wszystko zaczyna się od spotkania…

Tematyka tegorocznego Forum będzie koncertowała się na następujących obszarach tematycznych: Europa jako globalny hub dla biznesu i innowacji; Partnerstwo Wschodnie; przedsiębiorczość młodych w Europie; przyszłość modelu europejskiego i spraw publicznych; wyzwania dla edukacji oraz rola i zadania dla młodego pokolenia we współczesnym świecie.

III. OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

1. Przedmiotem zamówienia jest zlecenie usługi – usługę przygotowania, przeprowadzenia i ewaluacji warsztatów (w języku angielskim) podczas Forum Ekonomicznego Młodych Liderów w Nowym Sączu w terminie 5-7 września 2016 r. 
2. W ramach usługi wykonawca:

a. Przygotuje i przeprowadzi warsztat integracyjny, 5 września 2016 r., 2-3 godzin zegarowych (prawdopodobna godzina 17:30-20:30), przewidywana liczba uczestników - do 170 osób.
Celem warsztatu jest wzajemne poznanie uczestników oraz organizacji, z których pochodzą. Dodatkowo warsztat ma mieć charakter integracyjnych i wprowadzający do pracy zespołowej/projektowej. 
b. Przygotuje i przeprowadzi warsztat główny „Equal partnership, the best partnership”, 6 września 2016 r., 4-5 godzin zegarowych (prawdopodobna godzina 11:30-16:15 z przerwą na obiad), przewidywania liczba uczestników do 250 osób. Celem warsztatu jest wypracowanie zasad dobrego, równego partnerstwa oraz narzędzia i mechanizmy budowania partnerstw. W trakcie warsztatu w grupach zostaną opracowane wstępne koncepcje projektów (fiszki projektów), które w przyszłości mogą być rozwijane i zrealizowane w ramach programu Erasmus+, Polsko-Ukraińskiej Rady Wymiany Młodzieży lub innych programów edukacyjnych. Tematycznie ww.  projekty powinny być zbieżne z obszarami merytorycznymi Forum. 

c. Przygotuje i przeprowadzi polski wieczór narodowy, 6 września, 1-2 godzin zegarowych (prawdopodobna godzina 20:00-22:00),, przewidywana liczba osób – do 300 osób. Celem spotkania jest zapoznanie uczestników z zagranicy z polską kulturą i tradycjami. 

d. W w okresie do 20 sierpnia 2016 r. zaplanuje i przedstawi propozycję kontaktu z uczestnikami przed spotkaniem. Celem działania jest przygotowanie uczestników do warsztatów realizowanych podczas Forum oraz poznanie organizacji biorących udział w spotkaniu
e. , W okresie do 5 września 2016 r., zaplanuje i przedstawi propozycję kontaktu z uczestnikami po spotkaniu. Celem działania jest wsparcie uczestników w budowaniu partnerstw, rozwoju zaplanowanych projektów.
f.      Przygotuje w języku angielskim raport podsumowujący poszczególne części działań wymienionych powyżej wraz z osiągniętymi rezultatami.

g. Odbędzie jednodniowe spotkanie przygotowawcze wraz z zleceniodawcą w Warszawie w siedzibie FRSE oraz będzie z nim w stałym kontakcie, do dnia zrealizowania zlecenie. Do celów współpracy wskazana będzie osoba wiodąca z zespołu trenerskiego, odpowiedzialna za współpracę z zleceniodawcą. 

h. Do 29 sierpnia prześlę do zleceniodawcy listę materiałów biurowych, które potrzebuje podczas warsztatu oraz pliki zaplanowanych druków. 

3. Wykonawca zobowiązany jest wkalkulować w cenę oferty wszelkie elementy niezbędne do prawidłowej realizacji usługi w tym w szczególności: zakwaterowanie, wyżywienia i transport dla trenerów.
4. Zleceniodawca przekaże Wykonawcy adresy e-mail do uczestników Forum, z którymi należy się skontaktować (pkt. d i e). 

5. Planowany harmonogram

	Data
	Działanie

	2 lub 3 sierpnia 2016
	Spotkanie przygotowawcze

	8 sierpnia 2016
	Przesłanie finalnego opisu warsztatów

	do 20 sierpnia 2016
	Kontakt z uczestnikami przed spotkaniem

	do 5 września 2016
	Kontakt z uczestnikami po spotkaniu

	5-7 września 2016
	Przeprowadzenie warsztatów

	14 października 2016
	Przesłanie raportu


6. Zamawiający informuje, że kwota maksymalna jaką przeznaczył na realizację zamówienia wynosi 17.000,00 zł brutto.
